



A gyulai vár mellett

Második nap Gyula város történetével ismerkedtünk. Kísérőnk részletesen mesélt a városról a gyulai vár szomszédságában álló évszázados tölgyfa árnyékában. Többek között megtudtuk, hogy a várost egy 1215 körüli iratban említik először. A vár Zsigmond király idejében épült, fénykorát az 1480-as években élte. Ellentmondásos, de a török hódoltság

ideje alatt a vidéket pezsgő élet jellemezte, amely megszűnt a török kiűzése után, ugyanis a felszabadító csapatok egymásra fosztogattak és ennek következtében az 1700-as évek elejére a megye elnéptelenedett. A király ezután szolgálataiért Harruckern János Györgynek adta a megye birtokainak jelentős részét, aki kereskedőként jó érzékkel hamarosan felfelvirágoztatta a környéket. Többféle nemzetből telepített be lakosokat, akiket különböző kedvezményekkel csábított Békésbe. A fiának csak lányai születtek, így később házasság révén jutottak birtokokhoz az Almássyak és a Wenckheimék is.

Az átfogó ismertető utána a csapat megnézte az Almássy-kastély Látogatóközpont interaktív kiállítását, amely a modern kor igényeinek megfelelően mutatta be a régi polgári élet mindennapjait.

Az ebédet követően még szó esett az erdei iskolával kapcsolatos jövőbeli tervekről. Ezek között szerepel például egy hosszabb (6-8 km) tanósvény, a Szilágyi Imre-emlékház továbbfejlesztése, kertjének parkosítása. Ezen fejlesztések megvalósulásával még sokrétűbbé válnak az iskola programjai, amelyekre már most is az ország minden részéről, sőt külföldről is érkeznek gyermekcsoportok.

Miklós Tamás, szakosztálytitkár

Erdőművelők szakmai napja a VADEX Zrt. területén

Az Alföldi Erdőkért Egyesület Erdőművelési és Környezetvédelmi Szakbizottsága és az Országos Erdészeti Egyesület Erdőművelési Szakosztálya közös szakmai napot szervezett a VADEX Mezőföldi Erdő- és Vadgazdálkodási Zrt. területén, 2016. június 13-án.

A különlegesnek nevezhető programon nagyszámú, 53 fő jelent meg szinte az ország minden részéről. A programot szellemkélő esőben *Majoros Gábor*, a VADEX Zrt. vezérigazgatója nyitotta meg a Rácalmási Nagysziget turisztikai fogadóhelyén. Köszöntötte a megjelenteket, köztük *dr. Mózes Csabát*, a Földművelésügyi Minisztérium Erdészeti és Vadgazdálkodási Főosztályának főosztályvezető-helyettesét. Bevezetőjében vázolta a társaság tevékenységét, gazdálkodásának jellegzetességeit. Ezt követően *Tóth Károly* termelési vezérigazgató-helyettes beszélt a VADEX Zrt. és Rácalmás város kapcsolatáról, a cég erdő-, és vadgazdálkodásának mutatóiról, az erősen tagolt kezelt erdőterületek elhelyezkedéséről.

A rácalmási bemutató során a Duna árterének erdőgazdálkodási sajátosságait ismerhettük meg, ahol a helyi államerdészeti szakszemélyzet nagy elhivatottsággal hangolja össze a természetvédelem és az erdőgazdálkodás elvárásainak megfelelő szakfeladatokat.



Majoros Gábor köszönti a résztvevőket



Mélyforgatásos tölgyfelújítás

A Sárosdi Erdőgazdálkodási Zrt. fő szakmai tevékenységét *Sebestyén János* erdőgazdálkodó mutatta be. A terepi programon két nemesnyár-ültetvény véghasználatát követően végzett kocsányos tölgy és fehér nyár erdőszerkezet-átalakítású erdőfelújítást tekinthettünk meg, megtárgyalva annak technológiai részleteit.

A rácalmási Duna hullámteret elhagyva átutaztunk a tengelici homokvidékre, ahol *Angeli Kornél* a kontrasztos homokvidék erdőgazdálkodásának természetvédelmi és vadgazdálkodási összefüggéseit mutatta be. Majd *Balsay Zsolt* a Sárét-Sárvíz-völgye tájegység természeti területének réti talajon folyó speciális erdőművelési technológiáról tartott rövid összefoglalót.

Az ottani terepi bemutató mélyforgatásos tölgyes és szürke nyáras erdőfelújításokat érintett, de betekintést nyertünk a vadkármegelőzési technológiák helyileg alkalmazott módszereibe is. A programot a Székelyerdő Kft. középnehéz erdészeti tárcajének gyakorlati bemutatója zárta.

Szakmai napunk végén a Soponyai Ökoturisztikai Központot kerestük fel, ahol az Erdészeti, Vadászati Múzeum megtekintése után baráti beszélgetéssel egybekötött ebédrel zárult a program a VADEX Zrt. vendéglátásával.

Koczka Zoltán

OEE Erdőművelési Szakosztály